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(72) ВОЛЧКО АНАТОЛІЙ ІВАНОВИЧ, ЮХНО МИ-

ХАЙЛО ІВАНОВИЧ, ТАРАНЧУК СЕРГІЙ ВАСИ-
ЛЬОВИЧ 
(73) НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ХАРЧОВИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ 

(57) Молоток дробарки, який складається з плас-

тини з отвором для її кріплення і хвостовика з поз-
довжнім пазом для кріплення пластини, який від-
різняється тим, що пластина виконана у вигляді 

пакета плоских дисків з рифленою радіальною 
поверхнею, закріплених на осях перпендикулярно 
боковим стінкам паза хвостовика з можливістю 
вільного обертання навколо них. 

 
 

 
Корисна модель належить до конструктивних 

елементів пристроїв для подрібнення матеріалів і 
може бути використаним на підприємствах пере-
робної промисловості. 

Відомий молоток дробарки [А.С. SU 1759461 
А1, кл. В02С13/28, 1992, Бюл. № 3], виконаний у 
вигляді пластини з отворами для її шарнірної під-
віски і оснащений двома робочими елементами П-
подібної форми, які охоплюють хвостовик пласти-
ни з його бокових сторін, причому внутрішній еле-
мент виконаний з матеріалу, міцність якого менше 
міцності зовнішнього робочого елемента і самої 
пластини. 

Недоліком такого молотка є низька ефектив-
ність роботи, в результаті того, що при його роботі 
внаслідок ударних навантажень утворюються за-
падини в матеріалі, що призводить до підвищеного 
зношування молотка і погіршення якості подріб-
нення матеріалу. 

Молоток дробарки [А.С. SU 1740051 А1, кл. 
В02С13/28, 1992, Бюл. № 22], взятий по більшості 
ознак за найближчий аналог. 

Молоток дробарки складається з утримувача, 
виконаного у вигляді паралельних пластин між 
якими на осі шарнірно закріплені робочі елементи 
у вигляді пакета ударних пластин з обмежувачами. 

Недоліками даного молотка є: 
- низька стійкість робочих елементів; 
- низька якість подрібнення матеріалу. 
В основу корисної моделі поставлено задачу 

вдосконалення конструкції молотка шляхом зміни 
геометричної форми молотка та виконання його 
радіальної поверхні рифленою, що підвищить 
стійкість робочої поверхні молотка та якість подрі-
бнення матеріалу. 

Поставлена задача вирішується тим, що мо-
лоток дробарки складається з пластини з отвором 
для її кріплення і хвостовика з повздовжнім пазом 
для кріплення пластини. 

Згідно корисної моделі пластина виконана у 
вигляді пакета плоских дисків з рифленою радіа-
льною поверхнею і закріплених на осях перпенди-
кулярно боковим стінкам паза хвостовика з мож-
ливістю вільного обертання навколо них. 

Причинно-наслідковий зв'язок між запропоно-
ваними ознаками та очікуваним результатом поля-
гає у наступному. 

Оскільки конструкцією передбачено застосу-
вання пластин у вигляді пакета плоских дисків з 
рифленою радіальною поверхнею, то можна стве-
рджувати, що внаслідок цього збільшується зносо-
стійкість робочих елементів та підвищується якість 
подрібнення матеріалів. Внаслідок обертання дис-
ків навколо осі здійснюється рівномірне зношуван-
ня робочої поверхні. При цьому відбувається тертя 
кочення між робочою поверхнею диска та матері-
алом, а не тертя ковзання, як в інших молоткових 
дробарках. Окрім цього рифлена радіальна повер-
хня дисків забезпечує більш якісне подрібнення 
матеріалу. 

На фіг. 1 зображено загальний вигляд молот-
ка. 

На фіг. 2 - переріз А-А на фіг. 1. 
Молоток складається з хвостовика 1 з П-

подібними повздовжніми пазами з двох сторін, в 
одному з котрих встановлено на осі 2 шарнірно 
закріплені плоскі диски 3 у вигляді пакета. Диски 3 
виконані рифленими по радіальній поверхні. Хвос-
товик 1 має отвори 4 для кріплення дисків 3 до 
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хвостовика, та другого кінця хвостовика до ротора 
дробарки. 

Молотки працюють наступним чином. 
При обертанні ротора дробарки під дією від-

центрових сил молотки приймають радіальне роз-
ташування. Вхідний матеріал, який надходить в 
робочу камеру піддається ударам молотків і под-
рібнюються. Шматки визначених розмірів попада-
ючи на калібрувальну решітку проходять через 
отвори, а крупніші шматки, які не проходять через 

отвори, остаточно роздавлюються внаслідок обер-
тання робочих елементів на дрібніші фракції. 

Внаслідок такого виконання молотків вони мо-
жуть обертатися навколо осі закріплення і рівномі-
рно зношуватися. Це підвищує їх довговічність. 
Наявність тертя кочення між дисками та матеріа-
лом, замість тертя ковзання, та рифленої робочої 
поверхні дисків, забезпечує більш якісне подріб-
нення матеріалу. 
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